

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 34 (7144)

Четверг, 16 марта 1972 года

Цена 2 коп.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ПРЕМИИ ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

На протяжении многих лет соревнование в социалистическом соревновании среди животноводов совхоза удерживает телятничье отделение Петровское Л. Е. Дмитриева. В минувшем году она получила среднесуточный привес по 927 граммов от каждого животного закрепленного за нею группы, удостоена звания «Лучший животновод совхоза».

Оправдывая это высокое звание Л. Е. Дмитриева с первых

дней второго года пятилетки успешно борется за перевыполнение плановых привесов. Она вышла победителем социалистического соревнования по итогам января. И в феврале от каждого из шестидесяти животных добылась среднесуточный привес по 922 грамма, заняла первое место.

Под стать Л. Е. Дмитриевой трудится и еще один «Лучший животновод района 1971 года» — Л. Д. Левашова, телятница

отделения Заверняйка, получившая в феврале от каждого из 77 телят по 914 граммов привеса в сутки.

Рабочий комитет совхоза, рассмотрев итоги социалистического соревнования за февраль, присудил телятницам денежные премии. Денежными премиями отмечена также добросовестная работа свинок Бутановской фермы Е. П. Быстровой, Л. К. Косолаповой, В. П. Юдиной. М. Иванов.

АКТИВНОСТЬ ДЕПУТАТА

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия высоко оценивает место и значение Советов депутатов трудящихся в системе нашего государства, в деле всестороннего развертывания социалистической демократии. Она стремится укреплять Советы, повышать их авторитет и роль во всех областях коммунистического строительства.

Советы сегодня — это не только органы власти. Это еще огромная организационная сила. Именно на примере Советов осуществляется великий завет В. И. Ленина о привлечении к управлению государством миллионов советских людей.

Трудно сегодня найти такой участок, где бы наряду с другими членами коллектива не трудился депутат сельского, городского или районного Советов депутатов трудящихся.

Своим отношением к труду, поведением в быту они показывают пример другим. Кроме этого, они активно участвуют в общественной жизни предприятия, организации, учреждения, колхоза, совхоза.

Большим авторитетом среди

избирателей пользуются такие депутаты райсовета, как В. А. Самофалов — председатель колхоза «XXI партсъезд», А. С. Антонова — свиновод колхоза «Путь к коммунизму», Е. Ф. Антонова — ветврач совхоза «Глубоковский», Е. Е. Сергеева — фельдшер Кунинского медпункта, Е. К. Лещикова — доярка совхоза «Красный фронтовик», В. Н. Романова — директор средней школы № 2, Ф. Н. Колосков — станочник лесхоза и другие.

Высоко несут честь депутата горсовета заведующий поликлиникой И. В. Вольский, токарь ремзавода А. В. Ободов.

Много сил и труда уделяют депутатской деятельности в Духновском сельсовете А. В. Вихрова, в Звонском — Н. С. Дроздецкая.

Пример высокой активности показывают депутаты Пригородного сельского Совета заведующая детским садом А. М. Александрова и председатель рабочего комитета совхоза «Красный фронтовик» Р. В. Гомелевская, возглавляющая постоянную комиссию сельского хозяйства, заготовок и охраны природы.

Однако встречаются и такие депутаты, которые еще не нашли настоящего контакта с избирателями, недостаточно глубоко вникают в их нужды. Им необходимо серьезнее, со всей ответственностью отнестись к исполнению депутатских обязанностей.

В первую очередь нужно чаще встречаться с избирателями, информировать о решениях сессий Совета, поднимать избирателей на выполнение этих решений.

Особенно большое внимание следует уделять выполнению наказов избирателей в своем округе.

Избирая своих депутатов, народ этим самым выражает им огромное доверие. Долг каждого депутата — оправдать это доверие, быть верным слугой народа.

но проведет он текущий ремонт, во многом зависит надежность работы автомашины.

Водители автоколонны № 1300 довольны работой слесаря Павла Петровича Богданова. Ценит его и администрация. Специалист пятого разряда, ударник коммунистического труда работает здесь уже семнадцать лет. Его фотография помещена на Доску почета предприятия.

НА СНИМКЕ: П. П. Богданов.

Фото Ю. Орлова.

НА ЩИТ ВЕСТНИКА

Работники молочнотоварных колхозов имени Жданова «Авангард» прилагают усилия тому, чтобы надой повышался изо дня в день. Следует отметить, что это им удается. Уже с половиной месяца от каждой коровы надоено более ста килограммов молока больше, чем за соответствующий период минувшего года. Увеличение надоев позволило

этим хозяйствам досрочно выполнить обязательства первого квартала по продаже молока государству.

Решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета колхозы имени Жданова и «Авангард» занесены на щит районного вестника. В честь этих хозяйств зажжена звезда трудовой славы.

А теперь — первые

Прошлой осенью к нам пришло из рядов Советской Армии молодой строитель Алексей Евсеевич Степанов. Его основная специальность — каменщик. За дело взялся горячо, солдатской хваткой.

Трудолюбие и организаторские качества Степанова замечено руководством мехотряда. Ему доверили возглавить бригаду каменщиков. И в выборе кандидатуры не ошиблись. Бригада ведет кладку стен квартирного жилого дома в микрорайоне «Духновский». В январе задание выполнено на 138 процентов. Но это был не лучший показатель. Впереди шла

бригада В. А. Кондратенко. — Мы можем быть и первыми, — обратился Степанов к своим рабочим. — Стоит лишь постараться.

И каменщики поддержали своего бригадира, работали с особым старанием. Февральское задание оказалось выполненным на 162 процента. Первое место в соревновании обеспечено.

В марте строители бригады также работают напряженно, не снижают набранных темпов.

Л. Лиштван, нормировщик Опочецкого мехотряда ПМК-538.



Каждому человеку, связанному с техникой, хорошо известна роль слесаря в автохозяйстве. От того, как точно и качественно

Завершая кварталный...

эти цифры перекрываются. Планом предусмотрено выработать в первом квартале 4125 кубометров железобетона. Сделано 3990 кубометров. Отсюда легко подсчитать, что через два дня задание будет выполнено. В течение оставшихся десяти рабочих дней пойдет сверхплановая продукция.

В колхозах и совхозах возрастает объем строительно-монтажных работ. Спрос на железобетон большой. И наша продукция не залеживается. План ее

реализации также перевыполняем. За два месяца, например, он выполнен на 107,8 процента.

Одним из важных факторов соревнования является сравнимость нынешнего труда с результатами прошлого года. Тут тоже показатели радуют. По выпуску валовой продукции рост составляет 9,1 процента, по реализации — 16,6, по выпуску продукции на одного работающего — на 12 процентов.

Отрадно, что рост производ-

ства идет не за счет увеличения числа рабочих, а за счет повышения производительности труда.

В этом году специалистами завода изготовлен новый вибростол, что заметно улучшило технологический процесс. Готовится к пуску точечная сварка в арматурном цехе. Скоро войдет в строй новый бетоноукладчик.

Конечно, успех дела решают люди, отдающие все свои силы и знания производству. Назову

лишь несколько фамилий. Это слесари Н. В. Пацко, Ю. И. Желяускас, сварщик Ю. И. Кузнецов, токарь В. А. Иванов. Я уже не говорю о рабочих основных цехов — арматурного и бетонного. Там каждый трудится на совесть.

Приняв повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, коллектив завода достойно несет трудовую вахту, стремится досрочно выполнить задания второго года девятой пятилетки.

Т. Васильева, экономист завода ЖБК.

ют...
ИТ
В. Гусев
мурьгин
о
Опочке
К
фильм
СЕЙСКОЙ
И
18 и 21 час
СТУРЫ
фильм
ТАНА
А
17 и 20 часов
колла
КОВ
НАБОР
ются юно
образованием
плачивается
в месяц
общезнание
месяцев. На
апреля.
т на учебн
нием кино
ращаться в
рекцию.
хотехника
Т С Я
или техник
дом 110 руб
ВЛЕНИЙ
ТУ
маяк
кедневно,
ДНЫХ —
ирсенья.
1-й этаж
организатора
зам. редак
77, бух
ати.
раж 5921.

НАКАНУНЕ ВЫЕЗДА В ПОЛЕ

Какие семена в закромах?

ЗИМА уходит, сдает свои позиции весне. Эта смена вре...

в колхозе не уродился в прошлом году?

Да нет, уродился, да еще какой овес! Кладовщик Валентина...

— Давно такого урожая не было! Сколько зерна собрали!

Действительно! Не сумели в колхозе имени Жданова довести...

Нечто подобное получилось и с семенами ячменя. В прошлом году...

А надо колхозу для сева нынешней весной 764 центнера ячменя. Своего, кондиционного...

Колхоз приобрел «на стороне» 212 центнеров семян ячменя. Вместе со своими...

Но к этой работе в хозяйстве не приступали, хотя зерноочистительные машины сейчас...

подходит пора протравливания семян.

Следует сказать и вот о чем. Склад на центральной усадьбе колхоза производит весьма неприятное впечатление.

Другой вопрос, который требует немедленного решения, — это создание семеноводческих бригад в хозяйстве.

В оставшееся до полевых работ время еще не поздно устранить те упущения, которые...

И. Андреев,

главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов;

Т. Мусорыгина,

начальник семенной инспекции;

Н. Кузнецов,

сотрудник редакции.



Ивана Кузьмича Александрова в совхозе «Салют» знают как отличного труженика. Он работает механизатором...

Сейчас И. К. Александров выполняет различные работы: в основном доставляет на поля органические удобрения...

НА СНИМКЕ: И. К. Александров.

Фото Ю. Орлова.

Плакаты

Межколхозной бригады, ряды и стеном обязательства на новый, интересный художественный рядка сделаны...

И ПЬЯНЫ ТЕРЯЮТ В ТЕКУЩЕ...

граждение тоги, в летнее время...

ление льготной ой, дом от...

нает, что п... к может полу...

здания, вплоть работы. Ему уматся.

А. ФЕДИН



Ярославская область. Постоянно действующий технический совет в совхозе «Заволжский» занимается...

НА СНИМКЕ: члены технического совета (слева направо) директор совхоза И. Вовк...

действующий технический совет в вопросах научной организации приемов, направленных на увеличение...

кого совета (слева направо) инженер Л. Павлычев, агроном М. Данилова, экономист Н. Гусев и главный агроном А. Платов.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

ДЕПУТАТЫ и актив нашего сельсовета уделяют большое внимание закупкам молока у населения. И нужно заметить, что к этому важному мероприятию по-серьезному относятся как молокоборщички, так и сдатчики.

В прошлом году В. И. Лаврентьев из дер. Исаки продал государству три тонны молока. И нынче за два с половиной...

АКТИВНЫЕ СДАТЧИКИ

месяца Василий Иванович сдал уже более 200 килограммов молока.

Активными сдатчиками в нашем сельсовете являются А. С. Горохова, продавшая 300 килограммов молока, М. Н. Георгиева и А. И. Иванов — все из дер. Голощаны.

Большую работу проводят мо-

локоборщички, особенно депутат сельского Совета А. С. Бартенева. Только через ее руки с начала года прошло более 10 центнеров молока. А всего по нашему сельсовету закуплено у населения 20 тонн молока.

А. Иванова, председатель исполкома Пригородного сельсовета.

Люди сельской профессии

ХОЗЯИН ПОЛЯ

Об отличном специалисте нередко говорят, что у него золотые руки. Эти слова можно смело отнести к Анатолию Ивановичу. В отделении, в коллективе рабочих совхоза «Красный фронтвик», А. И. Алексеева ценят как одного из опытных механизаторов, как человека, увлеченного техникой и добивающегося высокой производительности труда при хорошем качестве работ.

Не раз на деле доказывал Анатолий Иванович хорошее знание техники. Мне вспоминается, как однажды к нам в отделение собрались руководители и специалисты совхоза, управляющие отделениями, чтобы ознакомиться с работой передового механизатора.

К трактору «Т-74» навесили борона. И вот Анатолий Иванович за небольшой срок сумел освободить от кустарника и камней участок площадью в три гектара. Сделал это так добросовестно, что теперь это поле остается вспахать и засеять. Так вот приглашенные еще раз убедились, насколько велики выгоды приобретения такой техники, и какую она может дать пользу,

когда находится в опытных и умелых руках.

Родился Анатолий в одной из небольших деревень, стоящих вблизи пыльного большака. С детства прирос к деревенскому труду и с тех пор иного занятия для себя, кроме хлебопашеского, не искал. Как помнит себя Анатолий, его всегда тянуло к машинам. Тяга эта была не случайной, она передавалась по наследству от отца, работавшего до войны трактористом в Крулихине.

Как только наступала звонкая пора школьных каникул, Анатолий был при отцовском тракторе. Отец даст болт подвернуть, расскажет, как скорости переключить, воды попросит принести. Да мало ли чего от отца в поле можно услышать и своими руками попробовать.

Мечту свою — стать профессиональным трактористом — Анатолий Иванович осуществил в 1948 году, когда закончил курсы при бывшей тогда Второй Опочечкой МТС в Лаптеве. Работал в колхозах, набирался навыков, опыта. Вместе с годами приходило умение. В 1952 году прешел трудиться в совхоз «Красный фронтвик» и с тех...

пор по сей день добросовестно несет службу механизатора.

О механизаторах говорят, что их профессия — самая нужная и почетная на селе. Что ж, это вполне справедливо. На ручном труде сейчас, как говорится, далеко не уедешь. Только техническая оснащенность производства, внедрение механизмов, приходящих на помощь человеку, способны повысить производительность труда, достигнуть увеличения производства сельскохозяйственной продукции. И здесь технически грамотный человек, механизатор широкого профиля ох как нужен.

Чего греха таить, встречаются еще такие механизаторы, которые к земле относятся легкомысленно. Недосмотришь за таким — не миновать скрытых нарушений агротехники. А это ведет к снижению урожайности. Не таков А. И. Алексеев.

Как только в отделении зашла речь о механизированном выращивании зерновых, Анатолий Иванович охотно согласился возглавить дело. На плечи его ложилась большая ответственность. Но коммунист был твердо убежден, что прогрессивная ор-

ганизация труда, устранение обезлички позволят почувствовать полнее себя хозяином земли, использовать неисчерпаемые ее возможности.

За механизатором закрепили 82 гектара озимых и яровых зерновых. Довели плановую урожайность — 16 центнеров с гектара при средней себестоимости центнера зерна 12 руб. 24 коп.

С жаром принялся А. И. Алексеев за дело. С осени зябь вспахал, весной заборонвал, посеял. Уложился в лучшие агротехнические сроки. И земля воздала своему хозяину сторицей. С каждого гектара собрано по 22,2 центнера зерна, себестоимость центнера снизилась по сравнению с плановой более чем на четыре рубля. За успешное выполнение условий социалистического соревнования среди механизаторов района в 1971 году ударнику коммунистического труда Анатолию Ивановичу Алексееву присвоено звание «Лучший механизатор района».

В народе говорят, что земля любит добрые руки. Но земля и щедро одаривает тех, кто, не жалея сил, по-хозяйски заботится о ней. По труду и почет, слава и, конечно же, заработок.

Когда А. И. Алексеев уходил в очередной отпуск, бухгалтерия дала такую справку: среднемесячный заработок составил 136 рублей. А в декабре прошлого года механизатор получил 668 рублей. Сюда вошли зарплата за декабрь и дополнительная оплата за произведенную сверхплановую продукцию. А через два месяца Анатолий Иванович расписывался в ведомости за получение тринадцатой зарплаты. В графе против его фамилии стояла трехзначная цифра — 308 рублей.

Сейчас Анатолий Иванович готовится к своей двадцать пятой весне. По-прежнему будет механизированным способом выращивать зерновые. Кроме того, готовить почву под картофель, вести сев клеверов. И не исключено, как это было и в прошлые годы, что, справившись со своим заданием, передовой механизатор окажет помощь на севе в других отделениях совхоза.

Добрая слава идет о механизаторе Анатолии Ивановиче Алексееве. С него я советую брать пример тем, кто связан или думает связать свою судьбу с землей. Ибо нет более почетного права, чем быть ее хозяином.

А. Яковлев, управляющий отделением Крулихино совхоза «Красный фронтвик».

